
北杜市障害福祉計画（第 6 期計画）・北杜市障害児福祉計画（第 2期計画） 

第 4 回策定委員会 会議録 

 

 

（１） 会議名 「北杜市障害福祉計画（第 6期計画）・北杜市障害児福祉計画（第 2期計

画）」第 4回策定委員会 

（２） 開催日時 令和 3年 3月 1日（月）14時 00分～ 

（３） 開催場所 北杜市役所本庁 3階大会議室 

（４） 出席者（敬称略） 

出席委員 

輿石義彦、小松二三子、大柴政敏、中沢朝征、津田健夫、秋山謙太、小池

達也、坂本誠、河野めり子、岡田宗一郎、 

欠席委員 

飯室正明、磯野圭一 

事務局 

伴野福祉部長、山田福祉課長、障害福祉担当三井、篠原 

障害者総合支援センター谷戸、白倉介護支援課長、浅川健康増進課長 

中澤子育て応援課長、中田ほくとっこ元気課長、堀内教育総務課長 

ＳＣＯＰ栗田 

会議録署名委員 

小池達也、輿石義彦 

（５） 議題 

① パブリックコメントの結果報告について 

② 「北杜市障害福祉計画（第 6期計画）・北杜市障害児福祉計画（第 2期計画）」

の最終案について 

③ その他 

（６） 公開・非公開の別 

公開 

（７） 傍聴人の数 

0名 

（８） 内容 

 １ 開会 

 ２ 市長あいさつ 

 ３ 会長あいさつ 

 ４ 議事 

① パブリックコメントの結果報告について（事務局より説明） 



■質疑応答・意見 

なし 

 

② 「北杜市障害福祉計画（第 6期計画）・北杜市障害児福祉計画（第 2期計画）」の最終案

について（事務局より説明） 

■質疑応答・意見 

委 員：30 ページの関係団体ヒアリング調査について、対象が 7 団体となっているが、

前回の会議でもっと団体があるので増やすように意見を出しましたが、増えてい

ません。 

また、37 ページの基本的な考え方について、４の福祉施設から一般就労への移

行は、いつから始まるかを聞きたいと思います。 

事務局：関係団体ヒアリングについては、以前の策定員会で指摘を受けたところですが、

次回の策定時に検討していくということで、今回は 7団体ということでご了承い

ただければと思います。 

福祉就労から一般就労への移行は、すでにサービスとしては実施しています。 

 

委 員：18ページと 29ページにあるように、ヘルプマークの認知度が低い結果となって

います。せっかくなのでヘルプマークの画像を入れてはどうでしょうか。 

事務局：そのようにしたいと思います。 

 

委 員：ピアサポートは具体的にどのような支援を想定していますか。 

事務局：現状、市ではピアサポート事業をしておらず、各事業所において実施していただ

いています。それを参考にして、市でも考えていきますが、まだ具体的にはなっ

ていません。 

 

委 員：学校の現場ではコロナにより学校教育が大きく変わりました。例えばリモートに

よる他施設との交流など、これまでできなかったことができるようになりつつあ

ります。私の学校では、毎年、あけぼの養護学校との交流をしています。今年は

直接の訪問はできませんでしたが、今後はリモートなどの可能性があると考えて

います。福祉教育として、交流はとても大きな意味を持っていると感じており、

今までできなかったリモートでの交流ができるようになればいいと思っていま

す。とても大きな可能性を感じているのでぜひご協力をお願いしたい。 

事務局：事務局としましても、学校と連携しながら取り組んでまいりたいと思います。何

か困りごとや参考になるようなことがあれば、情報などご提供していきたいと思

います。 

 



委 員：3 年前、障害者差別解消法が施行されましたが、まだまだ市民はよく知らないの

が現状だと思います。アンケートでも知らないという回答が多くなっています。

障害者差別解消法についてここには載っていませんが、改めて新しく令和 3年度

から市民の皆さんに認知度についてのアンケートをとって調べ、載せてほしいと

思います。 

事務局：次回のアンケートでは検討したいと思います。広報や HPでも周知していきたい

と思います。 

 

 

③ その他 

事務局：本日を持ちまして策定委員会は終了となります。来年度からは PDCA マネジメ

ントサイクルに従って評価を行ってまいります。それを行う機関としては議会で

の議決を経たうえで「北杜市障がい者施策推進協議会」を設置したいと考えてい

ます。1年に 1回くらい協議会を開催していく予定です。まだ議決を経ていませ

んので未定ですが、今後、委員の選出の際には、現在の皆さまにお声がけする可

能性がありますので、ご快諾いただくようお願いします。 

 

会長：委員の皆さまは活発なご意見をありがとうございました。本日を持ちまして、策定

委員会終了となりますが、委員の皆さまのご協力のおかげでスムーズに終了する

ことができました。今後とも皆様のご協力をお願いしたいと思います。 

 

事務局：「北杜市障害福祉計画（第 6 期計画）・北杜市障害児福祉計画（第 2 期計画）」第

4回策定委員会を終了します。ありがとうございました。 

 

４ 閉会 

 

 

以上 

 

 


